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PHONG GIAO DUC VA PAO TAO NAM HOQC 2019 — 2020
- i Mén: TOAN - LOP 8
[PE CHINH THU(Q Thoi gian: 90 phut
bé ¢6 01 trang (Khéng ké thoi gian giao dé)

Bai 1: (2d) Thuc hi¢én phép tinh:
A)A=x-2)(x-3)
b) B= (x> +2x> - 2x + 3):(x + 3)

1 1 4x -4

X—2+X+2_ x*—4

Bai 2: (2d) Phan tich céc da thirc sau thanh nhan tu:
a) Sxy — 10x
b) xy — 3x — y*> + 3y
c)x>—16y*+4x +4

Bai 3: (1d) Mot ngudi thg 1am banh thiét ké mot chiée banh cudi c¢6
3 tang hinh tron nhu hinh bén. Tang day c6 duong kinh CH = 40cm.
Tang thtr 1 c6 dudng kinh EF nhé hon dudng kinh ting day CH la
20cm. Hay tinh d¢ dai duong kinh DG cua tang 2.

Biét rang EF // CH va D, G 1an luot 1a trung diém cta EC va FH? c H
Bai 4: (1d) Tim x biét:

a)x(x—3)+2x-6=0

b)4x*-36=0

Bai 5: (3d) Cho tam gidc ABC vuong tai A (AB < AC). Goi M 1a trung diém ctia BC. Trén
tia doi cua tia MA 1ay diém D sao cho MD = MA.

c)C=

D G

a) Chirng minh t&r gidc ABDC 1a hinh chit nhat. (1d)
b) Goi E 1a diém dbi ximg ctia A qua B. Chirng minh tir gidic BEDC 14 hinh binh hanh. (1)
¢) EM cit BD tai K. Chimg minh: EK = 2KM. (1d)

Bai 6: (1d) Két thiic hoc ky I, nhém gdm 10 ban hoc sinh to chirc di du lich (chi phi chuyén di
chia déu cho mdi ngudi). Sau khi dd hop dong xong, vao gid chot ¢6 2 ban ban viée dot xuét
khéng di duoc. Vi vay, mdi ban con lai phai tra thém 50 000 déng so v6i du kién ban dau.
Hoi tong chi phi chuyén di 1a bao nhiéu tién?
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Bai 1: (2d) Thyc hién phép tinh
AA=(x-2)(x-3)=x>-3x-2x+6=x>-5x+6
b)B=(x*+2x*-2x+3):(x +3)=x>—x+ 1
Thuec hién dung duoc sé hang x? cta thuwong va thuc hién phép trir diing
Thyc hién dung duoc cac s6 hang con lai cia thuong va thyc hién phép trir diing

1 1 4x-4 B
C)C_X—2+X+2_X2—4 MTC=(x+2)(x—-2)

_ L(x+2) l.(x-2)  4&x-4 2
S x-2)(x+2) (x+2)(x-2) (x+Dx-1) T x+2

Bai 2: (2d) Phan tich cac da thirc sau thanh nhan tir
a) A=5xy— 10x=>5x(y —2)

b) xy —3x -y’ +3y=(xy - 3x) — (y* - 3y) = ... = (x —y)(y - 3)
c) X2—16y* +4x+4 = (x> +4x +4)—16y* = ... = (x + 2 —4y)(x + 2 + 4y)
Bai 3: (1d)

Do dai duong kinh EF =40 — 20 = 20cm

Vi EF // CH nén EFHC la hinh thang

D la trung diém EC, G 1 trung diém FH nén DG la dudng trung binh hinh thang EFHC
EF+CH 20+40

2 2
Viy d6 dai duong kinh DG tang 2 1 30 cm
Bai 4: (1d) Tim x biét
A)Xx-3)+2x-6=0..ox%+2)(x-3)=0<...ox=-2hayx=3
b)4x*-36=0 < ... (2x+6)2x-6)=0 < ... ©x=-3 hayx=3
Bai 5: (3d)
a) Chiing minh t&r giac ABDC 1a hinh chit nhét.
Chimg minh duoc ttr gidc ABDC 1a hinh binh hanh (2 dwdng chéo cit nhau tai trung diém)
ma BAC =90°(gt) = ABDC la hinh chit nhat (HBH c6 1 géc vudng)
b) Chirng minh tt giac BEDC 1a hinh binh hanh
Ta c6 AB//CD va AB = CD (ABDC la HCN) ma AB = BE (t/c ddi xting)
=BE=CDvaBE//CD
= BEDC la HBH (2 canh dbi / va bang nhau)
¢) Ching minh: EK = 2KM
M la trung diém ciia AD (gt) nén EM 1a trung tuyén cta tam gidc ADE
B la trung diém cta AE (t/c dbi ximg) nén DB 1a trung tuyén ctia tam giac ADE
EM cit BD tai K suy ra K 14 trong tdm ctia tam giac AED
Do d6 AK = 2KM (tinh chat trong tm)
Bai 6: (1d)
Tong s6 tién 8 ban dong thém 1a: 50 000 x 8 = 400 000 dong
S tién mdi ban phai dong lac dau 1a: 400 000 : 2 = 200 000 dong
Téng chi phi chuyén di 1a 200 000 x 10 =2 000 000 dong

Do d6 DG = =30cm

Hoc sinh co cdach gidi khdc chinh xdc gido vién cho tron diém
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. Vian dung
Cap do . )
R Nhin biet Thong hiéu Cong
Tén chi dé s o
Cap do thap Cap do cao
(ndi dung,churong)
1) Thuyc hién phép tinh
S6 cdu: cau la (;du 1b cau lc S6 pdu 3
S6 diem Tilé diém 0,75d diém 0,753 diém 0,5d 2 diem, 20%
2) Phan tich thanh nhén tir
S6 cdu: cau 2a cau 2b S6 cdu 2¢ S6 cdu 3
S6 diém, Ti lé % diém 0,754 diém 0,754 S6 diém 0,5 d 2 diém, 20%
3) Toan thuc té
S6 cdu Céu 3 Céu 5 S6 cdu 2
S6 diém Ti lé % diém 1d diém 1d 2 diém, 20 %
4) Tim x
S6 cdu cau 4a cau 4b
S6 diém, ti 16 % diém 0,5d diém 0,5d
5) Hinh hoc (Tw giac)
S6 cdu So cau 5a S6 céu 5b S6 cdu 5¢ S6 cdu 3
S6 diém Ti lé % S6 diém 1d S6 diém 1d S6 diém 1d 3 diém; 30 %
Tbéng s6 cau Sb céu 3 S6 cau 4 Sb cau 6 Sb cau 13
Téng s6 diém TS diém 2,5¢ | TS diém 3d S6 diém 4,5 Sé diém 10
Ti 16 % 25 % 30% 45%




